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Об извержении народного гнева и всеобщего движении 2018 года

(терпимость армянского народа не следует путать с повиновением)

На протяжении более чем пятидесяти лет армянский народ терпел пренебрежение, обман и ложь, изнасилование и истязания человеческой морали и совести, пока Гурген Яникян и его преемница Вооруженно-освободительная борьба (1973 г., 1975-1985 гг.) не стали сносить барьеры обмана, лжи и безнравственности. 
На протяжении более чем 70 лет армяне Арцаха жили под оккупацией, сопровождающейся преследованиями, угнетением и тиранией, под абсолютной ксенофобией азербайджанских властей и фанатиков, пока Арцахская Освободительная Борьба не разорвала цепь запланированного турецкими властями геноцида армян, длящегося более ста лет, и не подарила свободу Арцаху (1988-1994 годы).

Армяне третьей Республики Армения уже тридцать лет переживали страдание, беззаконие и оскорбление, с мечтой и надеждой о свободной, независимой и суверенной Армении, пока в первую очередь новое поколение накрепко встало на защиту границ Арцаха, Армении и защиты родного народа (апрель 2016 года), а затем заявило и представило цивилизованное требование на право свободной жизни, развитие и справедливое будущее (апрель 2018 года).

Нынче уже неоспорим тот факт, что терпимость армянского народа не следовало путать с повиновением.

Цивилизованная заявка армянского народа и Армении уже представлена: провозглашено приглашение создать качественно новый диалог и сотрудничество для реализации условий сосуществования на основе международных норм и универсальных ценностей, подразумевающих реализацию международной новой координации взаимоотношений народов и государств на основе закона и правопорядка как в Республике Армения, так и в регионе, включая реализацию всех прав армянского народа.
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